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«ФИНАМ» начал регистрацию участников конкурса «Инвест Старт II»

Инвестиционная компания «ФИНАМ» совместно с компанией FINAM LIMITED и Учебным центром «ФИНАМ» объявила о начале регистрации на конкурс для начинающих инвесторов «Инвест Старт II», который пройдет с 7 ноября по 2 декабря 2011 года. В рамках конкурса начинающим инвесторам представится уникальная возможность получить опыт биржевой торговли и заработать реальные деньги, не рискуя собственными средствами,  и побороться за главный приз — автомобиль Volkswagen Polo.
 	
Конкурсантам будет предоставлена на выбор торговля на российском рынке ММВБ, валютном рынке Forex, Франкфуртской бирже в секции Хetra, американских биржах NYSE или NASDAQ. В зависимости от выбранного ими рынка, участники получат в управление 5000 рублей, 200 долларов или 150 евро. Всю сумму, которую удастся заработать сверх стартовой, участник получит на свой счет реальными деньгами. Если же кому-то не удастся приумножить свой счет, то и потерь он не понесет, т.к. он не вкладывал собственных средств. Главным призом конкурса станет автомобиль Фольксваген Поло Седан. Он будет вручен победителю, у которого прирост суммы виртуальных активов на счете составит максимальное процентное значение. Автомобиль предоставляет партнер конкурса автодилер «Фольксваген Центр Внуково». 
 Кроме того, во время конкурса будут подводиться промежуточные итоги  по торговле на рынках NYSE, NASDAQ, FOREX и на Франкфуртской бирже и первые три участника конкурса получат поощрительные призы.
В рамках проведения конкурса каждому участнику безвозмездно будет предоставлена возможность воспользоваться специальным учебным торговым программным обеспечением, моделирующим поведение реального фондового рынка и позволяющим совершать «игровые» сделки на соответствующих площадках.
Для участия в конкурсе необходимо в период с 3 октября 2011 года по 2 ноября 2011 года пройти по ссылке www.istart.finam.ru на сайт конкурса и пройти регистрацию через социальные сети «ВКонтакте» и Facebook. Для регистрации надо выбрать вкладку с изображением соц. сети, через которую будет регистрироваться участник, нажать кнопку регистрации и ввести данные аккаунта своей социальной сети. Если участник не зарегистрирован в указанных соцсетях, он может пройти регистрацию, пройдя по ссылке, расположенной  под кнопкой регистрации в конкурс на странице конкурса.
Принять участие в конкурсе может совершеннолетний гражданин РФ, решивший изучить рынок на практике. Для тех, кто не имеет вообще никаких знаний о фондовом рынке, будут организованы специальные бесплатные семинары и дистанционное обучение. Победителями конкурса будут считаться все участники, на счете которых сумма активов на момент завершения конкурса 2 декабря 2011 года превысит стартовую сумму.
«Прошедший в прошлом году конкурс “Инвест Старт” завоевал огромную популярность у тех, кто делает первый шаг на биржу. В этом году мы несколько изменили условия, расширили возможности участников, и, если в прошлом году более половины конкурсантов получили реальную прибыль от своей виртуальной торговли, а призовой фонд составил более 2,5 млн рублей, то на этот раз мы ждем еще более впечатляющих результатов от торговли новичков. Хочу подчеркнуть, что в любом случае каждый конкурсант, вне зависимости от результатов, получает нечто более ценное, чем деньги — опыт, понимание финансовых операций, умение обращаться со своим капиталом, а это стоит значительно дороже любого приза», - говорит генеральный директор ИК «ФИНАМ» Арсен Айвазов.

Отдел по связям с общественностью  и СМИ инвестиционного холдинга «ФИНАМ»:
Исаев Владислав (isaev@corp.finam.ru). 
Контактный телефон: (495) 796-93-88, доб. 2350.
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