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Приглашаем Вас принять участие в 12-ой  Всероссийской научно-технической конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «СОВРЕМЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ РАДИОЭЛЕКТРОНИКИ и СВЯЗИ»
 Дата,  время и место проведения  - 16 мая 2013 г., 9.00-16.00, г.Иркутск, ул. Лермонтова, 83,  конференц-зал  НИ ИрГТУ.

Оргкомитет конференции и редколлегия сборника

 Председатель: Проректор ИрГТУ по научной работе, д.э.н., профессор Пешков В.В.,  зам. председателя – к.т.н., доц. Фискин Е.М., научный редактор - д.ф.м.н. Агарышев А.И., члены – д.ф.м.н. проф. Бардаков В.М., д.ф.м.н., проф. Строкин Н.А., проф. Башкуев Ю.Б.,(г. Улан-Удэ), к.т.н., проф. Благодарный Н.С., д.т.н., проф. Блинов Ю.И. (г. Санкт-Петербург), к.ф.м.н., доц. Богданович Д.В.,  д.т.н., проф. Гончаров В.Д. (г. Санкт-Петербург),  д.т.н., проф. Елисеев С.В.,  к.ф.м.н., доц., Засенко В.Е.,  д.ф.м.н., проф. Климов Н.Н., д.т.н., проф. Кудряшев Г.С., д.ф.м.н., проф. Кюркчан А.Г. (г.Москва), д.ф.м.н., проф. Попов Г.В., к.ф.м.н., доц. Ченский А.Г., к.т.н., доц. Фискина М.М. 
Участие в конференции

 Для  участия в конференции  необходимо до 30 апреля 2013 г.  направить на кафедру  РЭ и ТС  НИ ИрГТУ по  адресу reirem@istu.edu подготовленные к публикации тексты докладов, оформленные в соответствии с указанными ниже правилами.  Бумажные варианты докладов, подписанные всеми авторами доклада, с экспертными заключениями должны быть представлены до 15 мая 2013 года по адресу: Иркутск-74, ул. Лермонтова, 83, ауд. Ж-309а, инженеру-организатору Симутиной Елене Викторовне, тел.: (3952)-40-51-29, E-mail: reirem@istu.edu. По решению оргкомитета часть докладов могут быть представлены в виде стендов.

Представленные доклады будут изданы в сборнике трудов конференции до 20.06.2013 г. Кроме того, доклады молодых учёных по рекомендации оргкомитета могут быть опубликованы в электронном журнале  «Молодёжный вестник ИрГТУ». Для публикации в этом журнале необходимо представить до 20.06.2013 г. электронные варианты докладов и экспертные заключения на каждый доклад. 
Требования к оформлению докладов в сборнике трудов конференции: 

Объём 4-8 обязательно полных страниц.
Текст создается в редакторе MS Word (версии не ниже 2003). Формат страницы А4.  Поля: слева, справа, вверху – 2,0 см; внизу –2,5  см.   Шрифт Times New Roman размером  - 14 п.  через   1 интервал с применением   переносов. Нумерация страниц - внизу.  Эти требования  распространяется на все элементы (текст, элементы рисунков, формулы, таблицы). Рисунки и таблицы оформляются согласно требованиям к печатным работам. Рисунки должны представляться в формате MS Word с обтеканием текстом. Для рисунков, внедренных в виде объектов,  используется форматы bmp, wmf или vsd. Номера ссылок на литературу указываются в квадратных скобках, на формулы – в круглых. Абзац ( 1,25 см с запретом висячих строк. Формулы  выполняются в стандартном редакторе формул, либо представляются в виде рисунка MS Word. Применение внедренных объектов - активных вставок из MathCad, Excel и т. п. программ, требующих перед печатью пересчета, либо связей с другими документами, в тексте доклада не допускается. Материалы, выполненные с отступлением от указанных правил, к публикации не принимаются, тексты не редактируются и обратно не высылаются. 

Требования к статьям в журнале «Молодёжный вестник ИрГТУ»
Статья представляется по электронной почте

Рекомендуемый объем статьи – 3 - 8 страниц, количество авторов  не более четырех. К статье прилагаются: 1.Экспертное заключение. 2. Шифр УДК. 3. Сведения об авторах: название учреждения, его адрес; фамилия, имя, отчество (полностью);  статус (аспирант, студент); контактный тел. и E-mail. 4. Реферат (аннотация)  - количество знаков - не   менее 500. 5. Ключевые слова: (четыре-пять). 6. Библиография должна быть оформлена по ГОСТ  Р 7.0.5 2008. 7. Статья должна иметь личные подписи авторов. 8. Указать рубрику «Электроника, измерительная техника, радиотехника и связь». 9. Название  статьи, ФИО, реферат, ключевые слова, сведения об авторах должны быть переведены на английский язык. 10. Рекомендация – рецензия, заверенная печатью организации. 11. Заявление.

При наборе статьи в Microsoft Word рекомендуются  установки: 1. Параметры страницы и абзаца: отступы сверху и снизу - 2.5 см; слева и справа - 2 см;  табуляция - 2 см; ориентация- книжная; 2. Шрифт - Times New Roman, размер - 12, межстрочный интервал - одинарный, перенос слов – автоматический. 3. При  вставке формул использовать  Microsoft Equation  3  при установках:  элементы формулы  выполняются − курсивом; для греческих букв и символов назначать шрифт Symbol, для остальных элементов - Times New Roman. Размер символов: обычный - 12 пт, крупный индекс - 7 пт, мелкий индекс - 5 пт, крупный символ –18 пт, мелкий символ - 12 пт. Все экспликации элементов формул необходимо также выполнять в виде формул. 4. Рисунки,  вставленные в текст, должны быть выполнены с разрешением  300 dpi,  B&W – для черно- белых иллюстраций, Grayscale - для полутонов, максимальный размер рисунка с надписью: ширина 150 мм, высота 245 мм, представлены на дискете или диске CD в виде файла с расширением *.ВМР, *.TIFF, *.JPG и распечаткой на стандартных листах формата А4, должны допускать перемещение в тексте и возможность изменения размеров. Схемы, графики выполняются во встроенной программе MS Word или в MS Exsel, с приложением файлов. Публикация является  платной.
