МОЛОДЕЖНЫЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР

РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
СТУДЕНТОВ  И  ИХ  УЧАСТИЕ  В  НИР  В  2012  ГОДУ

Численность студентов очного отделения в 2012 году составила 5937 чел. Из них научно-исследовательской работой занимаются 760 чел. (т.е. 12,8 % от численности студентов очной формы обучения).
Всего студентами ФГБОУ ВПО «МГТУ» сделано 833 докладов на научных конференциях, из них 79,5 % (662 доклада - на международных, всероссийских, региональных мероприятиях):

- на международных – 128  (154 участника),
- на всероссийских – 94  (103 участника),
- на региональных – 440  (501 участник),
- остальные – на городских, межвузовских и вузовских мероприятиях.
Очное участие в 50 иногородних мероприятиях (конференциях, форумах, выставках, олимпиадах, семинарах и конкурсах) различного уровня приняли 186 студентов  МГТУ:  в Амстердаме, Гомеле, Минске, Ростове на Дону, Сочи, С.-Петербурге, Москве, Липецке, Пущино (Московск. обл.), Казани, Оренбурге, Екатеринбурге, Челябинске, Иркутске, Томске, Новосибирске, Омске, Кемерово, Новокузнецке, Перми, Елабуге, Старом Осколе, Саратове и других городах. 
Из них: 

международных – 28  (3 диплома - 1 место,  6 дипломов - 2 место,  2 диплома – 3 место),
всероссийских – 15  (4 диплома - 1 место,5 дипломов - 2 место, 4 диплома – 3 место);
региональных – 5  (1 диплом – 2 место1 диплом – 4 место, 2 диплома – 5 место); 
межвузовских - 2.
Также очное участие в 9 иногородних мероприятиях различного уровня (конференциях, форумах, выставках, олимпиадах, семинарах и конкурсах) приняли 15 аспирантов МГТУ: в Москве, Екатеринбурге, Челябинске, Липецке, Перми, Саратове.

Из них: 

международных – 6
всероссийских – 2 (3 диплома - 2 место);

региональных – 1 (диплом ).
Всего на иногородних мероприятиях получено 65 дипломов и почетных грамот.
- во Всероссийском конкурсе участников молодежного научно-инновационного конкурса «У.М.Н.И.К.», прошедшем в рамках международной конференции молодых ученых «Пищевые технологии и биотехнологии» в г. Казани (ФГБОУ ВПО «Казанский национальный исследовательский технологический университет») участвовали 3 студента гр. ТСП-08: 
Абдрахманова Регина Назымовна 
(Диплом III степени), 

Дранкова Наталья Александровна 
(Диплом I степени), 
Гуря Виталий Валерьевич 

(Диплом II степени);
- во Всероссийском конкурсе участников молодежного научно-инновационного конкурса «У.М.Н.И.К.», прошедшем в рамках Всероссийской научно-практической конференции «Разработки Российской федерации по приоритетным направлениям развития науки, технологий и техники» 15-17.05.2012г  в г. Челябинске (ФГБОУ ВПО Южно-Уральский государственный университет) участвовала студентка гр. ТПК-07: Жакслыкова Сания Аскаровна 
(Диплом I степени. Диплом победителя программы «У.М.Н.И.К.»);
- во Всероссийском конкурсе участников молодежного научно-инновационного конкурса «У.М.Н.И.К.», прошедшем в рамках Региональной научно-технической конференции «Молодежь. Наука. Инновации – 2012» - 10.11.2012 г. в г. Челябинске (Южно-Уральский государственный университет), участвовали 2 чел.: студ. гр. ТПМ-08 Зяблицева Мария Анатольевна   (Диплом) и аспирант каф. Промышленного транспорта Мишкуров Павел Николаевич;
- в 15-й научно-технической конференции молодых специалистов (ЗАО «МРК»), прошедшей 24 марта 2012 года, от МГТУ участвовало 5 студентов 
- в XII международной научно-технической конференции молодых специалистов горно-металлургических предприятий, прошедшей с 16 по 20.04.2012 г. на 9 секциях участвовали 13 студентов и 9 аспирантов.
- в рамках 70-й ежегодной региональной научно-технической конференции «Актуальные проблемы современной науки, техники и образования» проведена студенческая научная конференция «Молодежь. Наука. Будущее».  Всего участвовало 416 студентов. Из них 66 награждены грамотами.

В рамках конференции проведены конкурсы:

- «Лучший студенческий доклад». Денежной премией в размере 2000 рублей награждены 20 студентов.

- «Лучший доклад конференции». Денежной премией в размере 2070 рублей награждены 7 студентов.
На 11 выставках всего представлено 80 экспонатов, из них:

на 4х  международных – 12 экспонатов, 
на 2х  всероссийских – 4 экспоната,

на 1х  региональном – 1 экспонат,
на городских и вузовских – остальные.

Издано 595 научных публикаций, из них 20 – за рубежом и 96 – без соавторов – работников вуза.
На конкурсы грантов подано 60 студенческих работ, из них поддержано 23.
В течение всего учебного года проводились отборочные туры перед отправкой научных и дипломных работ студентов на различные конкурсы.
На всероссийские конкурсы дипломных работ и дипломных проектов в 2012 году отправлено всего 56 работ.

По результатам отборочных туров конкурсов на лучшую НИР студентов организовано участие лучших дипломных проектов (работ) во Всероссийских конкурсах: 

- на Всероссийскую конференцию-конкурс студентов выпускного курса высших учебных заведений, осуществляющих подготовку научно-педагогических кадров горно-геологического, нефтегазового и металлургического профиля (ФГБОУ ВПО «Санкт-петербургский государственный горный университет») отправлены 4 работы.
- на региональный тур Всероссийского конкурса дипломных проектов по специальности 190603 «Сервис транспортных и технологических машин и оборудования (автомобильный транспорт) отправлены 3 работы:

1. Автор: Чипшев Денис Викторович (гр. ТСА-07) - Диплом 1степени
Тема: «Проект городской СТО легковых автомобилей малого и среднего классов».
2. Автор: Иващенков Кирилл Юрьевич (гр. ТСА-07) - Диплом 1степени
Тема: «Сводные таблицы как механизм оптимизации процесса анализа данных. На примере предприятия ООО» Форвард»».

3. Автор: Корбачков Егор Вадимович (гр. ТСА-07) - Диплом 2 степени.
Реализация технологии ремонта дизельных топливных форсунок системы Common Rail фирмы  Bosch в условиях ИП «Корбачков Е.В.» 
- на Российский (с международным участием) конкурс в области металлургии (Конкурс «Металлургия-2012») и материаловедения (Конкурс «Материаловедение-2012»), защищенные в 2011\2012 учебном году выпускные работы (дипломные проекты, дипломные работы и магистерские диссертации) отправлено 38 работ.
- на Всероссийскую студенческую олимпиаду (ФГБОУ ВПО Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина) отправлено 6 работ по специальностям:

- на Международный смотр-конкурс дипломных проектов и работ по архитектуре (Сибирский федеральный университет, институт архитектуры и дизайна, г. Красноярск) отправлены 3 работы:

1. Автор: Старкова Дарья Александровна (гр. САР-06) - Диплом 3 степени
Тема: «Всесезонный горнолыжный комплекс на г. Куркак».

2. Автор: Прудникова Виктория Владимировна (гр. САР-06) - Диплом 3 степени
Тема: «Жилой комплекс в г. Магнитогорске».

3. Автор: Валиуллина Гузеля Мухарамовна (гр. СДА-06) - Диплом 2 степени
Тема: «Дизайн архитектурной среды исламского культурно-образовательного центра «Ляля - тюльпан» в г. Уфа».

- на Всероссийский конкурс дипломных проектов (работ) и магистерских диссертаций в области геологии и горного дела по специальности 130404 «Подземная разработка месторождений полезных ископаемых» (ФГБОУ ВПО «Санкт-петербургский государственный горный университет») отправлено 2 работы:

1. Автор: Бикбаева Азалия Изубаевна (ГО-07) - Диплом 1 степени
Тема: «Доработка месторождения Малый Куйбас комбинированным способом с применением крутонаклонных подъемников».

2. Автор: Яркеев Айвар Равиливич (130404) - Диплом 3 степени
Тема: «Обоснование рациональной схемы вскрытия при комбинированной отработке месторождений Малый Куйбас подземным способом».

Проведен  ежегодный конкурс «Лучший предпринимательский проект студентов МГТУ» 18 апреля 2012г. На конкурс заявлено 15 бизнес-проектов, разработанные студентами ФГБОУ ВПО «МГТУ» и Многопрофильного колледжа. Для участников конкурса проведен курс лекций по бизнес-планированию. 
Победителями конкурса «Лучший предпринимательский проект студентов и аспирантов ФГБОУ ВПО «МГТУ» признаны:
- Проект «Многофункциональный центр развития детей и молодежи «Звёздочки» (разработчик Павлова Татьяна Андреевна, ФММ-08);

проект «Добыча щебня и производство продукции на основе базальтового волокна» (разработчики: Нечаев Илья Александрович, Худяков Александр Александрович, ФГБ-08) – 1 место;

- Проект «Организация предприятия по производству кормов для собак» (разработчик Жакслыкова Сания Аскаровна, ТПК-07) - 2 место;

- Проект «Реализация, установка и обслуживание распределителей тепла» (разработчик Климов Иван Александрович, Буренок Мария Александровна, ФГК-08) - 3 место;

- Проект «Организация ООО «Технолаб» (разработчики: Косолапова Яна Андреевна, Павлова Анжелика Олеговна, Александрова Мария Владимировна, ФГУ-08) - 3 место.

Проведена 32-я городская научно-практическую конференция учащихся образовательных учреждений г. Магнитогорска «Искатели, мыслители XXI века  11 февраля 2012г. На базе ФГБОУ ВПО «МГТУ» работали 10 секций из 14.
Почетными дипломами награждены 130 студентов-выпускников 
Проведен и организован конкурс на получение стипендии активиста за научную работу. Стипендии активиста за научную работу в 2012 году (в размере 2000 руб. к базовой стипендии) назначены 146 студентам, активно занимающимся НИР.
Студентами в 2012 г. поданы заявки на объекты интеллектуальной собственности (изобретения, полезные модели, программы для ЭВМ). 
Всего заявок - 8. 
Получено 3 патента с участием студентов и 4 свидетельства РФ о государственной регистрации на ПЭВМ.
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