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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО Уважаемые коллеги!
Приглашаем Вас принять участие в издании межрегионального сборника научных трудов "Литейные процессы" (выпуск 14). 
Сборник зарегистрирован в Российской научной электронной библиотеке, включен в базу Российского индекса научного цитирования (РИНЦ). Предлагаем Вам в библиографических ссылках статей указывать свои труды и Ваших коллег для повышения Вашего личного индекса научной цитируемости. Сборник для авторов статей бесплатный (1 экземпляр), т.к. выпускается на средства спонсоров. 
Сборник научных трудов "Литейные процессы" включает в себя следующие разделы:
1. Процессы плавки и обработки литейных сплавов;
2. Технология литейной формы;
3. Металловедение и термообработка сплавов и отливок;
4. Специальные способы литья;
5. САПР в литейном производстве;
6. Вопросы экологии и экономики в литейном производстве.

Для участия в издании необходимо до 15 октября 2015 г. прислать в адрес оргкомитета:
- статью, подписанную всеми авторами,  1 экз. (до 10 полных страниц текста формата А5);
- сведения об авторах (Ф.И.О. полностью, должность, место работы, уч. степень, уч. звание, контактный телефон) с указанием адреса для рассылки сборника и количества изданий; 
- акт экспертизы о возможности опубликования;
- название раздела, к которому относится статья.

Статьи должны быть оформлены в соответствии с прилагаемыми требованиями (Приложение) и высланы в адрес редколлегии в виде распечатанного текста и в виде файла на любом магнитном носителе, включая электронную почту.
Гарантированно авторам статьи будет выслан 1 экз. сборника на адрес одного из авторов. Возможна дополнительная рассылка сборников. 
Всю информацию направлять по адресу: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 38, МГТУ, кафедра Литейного производства и материаловедения, Долгополовой Л.Б. тел. (3519), 29-62-12, 29-85-30
e-mail: dolgopolovalb@outlook.com, litpr-mgtu@mail.ru


Приложение
Набор текста, формул и вставка рисунков должны быть сделаны в редакторе MS Office Word 2007. При наборе текста необходимо выдерживать следующие обязательные требования:
· формат страницы - А5 (148х210 мм), распечатка также делается на бумаге формата А5: отступы слева, справа и сверху по 18 мм, снизу - 20 мм. нумерация страниц по центру;
· шрифт основного текста Аrial Суг размера 10 пунктов; межстрочный интервал - одинарный;
· отступ перед каждым абзацем (красная строка) - 5 знаков (примерно 10мм);
· формулы должны быть набраны в тексте, вписывание формул от руки не допускается; размер базового шрифта в формулах - 12 пунктов;
· горизонтальные страницы допускается оформлять отдельно от вертикальных страниц и они должны быть тоже формата А5;
· рисунки должны быть вставлены в текст. При невозможности  самостоятельно изготовить и вставить рисунки в текст авторам необходимо вклеить рисунки в распечатку с обязательным подрисуночным текстом;
· не допускается разрыв таблиц, рисунков, заголовков при переходе со страницы на страницу;
· название статьи печатают жирными прописными буквами по центру страницы с обязательным указанием слева УДК; с новой строки -фамилии, инициалы авторов, на следующей строке — организация, город. Переносы слов в заголовках не допускаются; точку в конце заголовка не ставят.
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