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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!
Магнитогорский государственный технический университет им. Г.И. Носова
приглашает Вас принять участие в научно-практической конференции
«Моделирование объектов и процессов в системе непрерывного 
профессионального образования» 
с публикацией статей в Международном сборнике научных трудов 
«Математическое и программное обеспечение систем 
в промышленной и социальной сферах»

Конференция проводится при поддержке Министерства образования и науки РФ в рамках Федеральной целевой программы «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России» на 2009-2013 годы (государственный контракт № 02.740.11.0422 от 30.09.2009).
Для участия в конференции приглашаются руководители и профессорско-преподавательский состав учебных заведений начального, среднего и высшего профессионального образования, руководители и специалисты региональных и муниципальных органов власти, практические работники, специалисты научных организаций, докторанты, аспиранты, а также все лица, проявляющие интерес к рассматриваемым проблемам.
Основные направления и вопросы конференции
· Проблемы непрерывного профессионального образования в контексте социально-экономической перспективы общественного развития.
· Принципы интеграции образовательных учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования в системе непрерывной подготовки кадров.
· Проектирование содержания образовательных программ в системе непрерывной профессиональной подготовки.
· Теоретико-методологические основания инновационной системы опережающего образования.
· Интеграция науки и производства в профессиональной подготовке кадров.
· Инновационные технологии в образовательной деятельности.
· Информатизация организационных и образовательных процессов учебного заведения.
· Перспективы развития дистанционных образовательных технологий в системе российского образования.
· Проектирование информационной образовательной среды учебного заведения.
· Повышение профессиональной мобильности выпускника вуза.
Условия для участия и публикации
Конференция проводится в заочной форме с публикацией и обсуждением статей на сайте конференции по адресу http://www.magtu.ru/conf2011/ Сайт конференции будет доступен участникам с 21.02.2011.
Участие в конференции и публикация статьи в сборнике бесплатные. Для участия в конференции необходимо представить:
– до 15.04.2011 в электронном виде по e-mail: mkolesnikova@rambler.ru статью, информационные карты участников, экспертное заключение или заключение об идентификации для зарубежных авторов, рецензию или представление ведущего специалиста в предметной области;

– до 01.05.2011 на бумажном носителе статью, подписанную всеми авторами, информационные карты участников, экспертное заключение или заключение об идентификации для зарубежных авторов, представление ведущего специалиста в предметной области по адресу: Россия, 455000, Челябинская обл., г. Магнитогорск, пр. Ленина, 38, ауд. 249, учебно-методическое управление, Колесниковой Майе Витальевне.
Состояние заявки, поданной участником, будет отражено на сайте конференции в разделе «Участники конференции».
По результатам конференции наиболее актуальные работы будут опубликованы в Международном сборнике научных трудов «Математическое и программное обеспечение систем в промышленной и социальной сферах». Редакционная коллегия оставляет за собой право отклонять материалы, не соответствующие тематике или научному уровню конференции.
Сборник планируется опубликовать в июне 2011 года. Рассылка сборников будет производиться наложным платежом с возложением расходов за пересылку на авторов статей.

Требования к оформлению статьи
Статьи набираются в текстовом редакторе Microsoft Word 2003 или 2007. Объем работы до 6 полных страниц. Страницы не нумеруются. Допускаются схемы, таблицы, рисунки, фотографии по тексу. Число авторов одной работы не должно превышать четырех человек. Представляемую статью желательно структурировать и выделить подразделы: актуальность работы, проблематика работы, цели и задачи работы, результаты реализации решения задачи, заключение, библиографический список. В работе указываются название статьи, авторы, реквизиты организации и аннотация на русском и английском языках. Текст должен быть тщательно вычитан и проверен авторами.
Макет страницы: размер страницы А5, поля со всех сторон 20 мм (2 см).

Стили оформления:

Заголовок статьи: Times New Roman, полужирный, размер 10 пт, все прописные, межстрочный интервал – одинарный, первая строка – 0 см, отступы перед и после – 3 пт, выравнивание – по центру.
Фамилия авторов: Times New Roman, полужирный курсив, размер 10 пт, межстрочный интервал – одинарный, первая строка – 0 см, отступы перед и после – 3 пт, выравнивание – по центру.

Сведения об организации: Times New Roman, курсив, размер 10 пт, межстрочный интервал – одинарный, первая строка – 0 см, отступы перед и после – 0 пт, выравнивание – по центру.

Основной текст: Times New Roman, обычный, размер 10 пт, межстрочный интервал – одинарный, первая строка – 1 см, отступы перед и после – 0 пт, выравнивание – по ширине.

Стиль для структурированных подзаголовков: Times New Roman, полужирный курсив, размер 10 пт, межстрочный интервал – одинарный, первая строка – 0 см, отступы перед и после – 3 пт, выравнивание – по левому краю.

Оформление рисунков: размер рисунков не должен превышать размеров одной страницы; не допускается выполнение рисунков средствами MS Word; допускается обтекание рисунков текстом с группировкой подписи рисунка в одно полотно (надпись); на все рисунки по тексту должны быть выполнены ссылки по шаблону – рис. номер; подпись рисунка строится по шаблону: Рис. Номер. Наименование рисунка. Все подписи на рисунке должны быть выполнены шрифтом Times New Roman, обычный для русских букв, курсив – для букв латинского алфавита, размером в 9 пт. (см. образец). При отображении блок-схем, схемы функционирования и работы программных продуктов следует руководствоваться ГОСТ 19.701-90.
Оформление таблиц: в тексте работы допускается использование таблиц. Перед таблицей должна быть выполнена ссылка по формату – табл. номер. Все таблицы нумеруются и именуются (см. образец оформления). Для этого используется шрифт Times New Roman, размером в 9 пт, курсив.
Оформление библиографического списка: ссылки на использованные источники даются по тексту и обозначаются цифрами в квадратных скобках (например: [1]). Количество источников – из расчета не более двух на одну машинописную станицу статьи. При оформлении библиографического списка используется ГОСТ 7.1-2003 (см. образец).
Оформление формул: формулы выполняются в редакторе MS Equation 3.0 с параметрами, установленными по умолчанию, выравниваются формулы по центру, по правому краю формула нумеруется в круглых скобках, например: (1), если есть по тексту ссылки на эти формулы.
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НАДЕЕМСЯ НА ВАШЕ УЧАСТИЕ В КОНФЕРЕНЦИИ!
БЛАГОДАРИМ ЗА ПРОЯВЛЕННЫЙ ИНТЕРЕС!

	Тенденции применения систем автоматизированного 
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И.И. Мацко, И.А. Демьяненко, В.В. Павлов, О.С. Логунова

ГОУ ВПО «Магнитогорский государственный технический университет им. Г.И. Носова», 
Россия, 455000, Челябинская обл., г. Магнитогорск, пр. Ленина, д. 38
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Аннотация

В настоящее время сложилось научное направление по распознаванию изображений в металлургической промышленности. Появились предпосылки построения и использования таких систем в новых направлениях: оценка макроструктуры и гранулометрия в металлургии. Возникает проблема прямого взаимодействия программного обеспечения внешних устройств и ЭВМ при получении изображений. Автоматизированная обработка изображений позволяет снизить влияние человеческого фактора на результат оценки.

Tendencies of application of systems of the automated recognition of images 
in iron and steel industry
I.I. Matsko, I.A. Dem’ynenko, V.V. Pavlov, O.S. Logunova

Abstract

Image recognition in metallurgy scientific school has ended formation now. Preconditions of creation and usage of such systems in new ways have appeared: an estimation of a macrostructure and grade analysis in metallurgy. Problem of external devices' and computers' software interoperations becomes evident. Automated image processing allows to decrease human factor's effect on images' estimation.

Актуальность работы
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Цветные изображения объектов нашли широкое применение в различных областях деятельности человека, в том числе и металлургической промышленности. В цветном изображении каждая точка описывается цветовыми координатами. Наиболее распространены цветовые координаты формата RGB (Red, Green, Blue). RGB – это система, в которой каждый цвет распадается на три составляющие: красную, зеленую и синюю [1]. 

Основные проблемы

… 

На рис. 1 приведен фрагмент …

Описание классификационных признаков
Неформализованное описание классификационных приз​на​ков и характеристик приведено в табл. 1.

Таблица 1

Система неформализованного описания классификационных 
признаков внутренних дефектов непрерывно-литой заготовки по ОСТ 14-1-235-91

Вид дефекта

Описание проявления дефекта на серном отпечатке или 
травленом темплете для заданного балла

Балл 1

Балл 2

Балл 3

Балл 4

Полоски и трещины по сечению

Единичные слегка намечающиеся по​лоски длиной до 5 % от толщины заготовки

Единичные или групповые (до двух групп) тонкие полоски длиной до 8 % толщины заготовки

Ликвационные по​лоски и трещины шириной ( 1 мм, длиной до 10 % (единичные до 15 % толщины заготовки)

Отдельные или груп​повые полоски и трещины шириной ( 1 мм, длиной более 10 % толщины заготовки

Заключение

Таким образом по результатам работы можно утверждать, что …
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Рис. 1. Пример фотографии �непрерывно-литой заготовки �c окружающим фоном





Образец оформления статьи








